

创新:铸牢思想之魂 奠定发展之基

本报记者 蒋建君

新金坛·新高度

新发展理念

创新篇

引言: 创新是一个民族进步的灵魂,一个国家兴旺发达的不竭动力,一个地区经济发展的重要引擎。党的十九大报告明确提出,创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。习近平总书记指出,坚持创新发展,就是要把创新摆在国家发展全局的核心位置,让创新贯穿国家一切工作,让创新在全社会蔚然成风。

发展是硬道理,创新是永恒主题。

思路一变天地宽。近年来,我区以新的理念,推动新的发展,坚持“登高望远,脚踏实地”,谋划既重长远又重全局,落实既重效率又重效果。

创新发展理念,抢抓“常金一体化”战略实施和撤市设区契机,主动融入常州主城区,并强化城乡、园区和产业规划,打破制约瓶颈,拓宽发展空间。

创新规划思路,以规划引领未来发展。进一步深化空间发展战略研究,编制开发区、滨湖新城及茅山、长荡湖规划,推进“一城一区一山一水”四大板块和“2+8+2”重要板块建设,大力推进基础设施建设,为经济社会发展打造良好条件。

2013年,随着“常金一体化”战略实施,我区承接常州城市辐射和东部产业梯度转移,拉开了跨越发展的序幕。

2015年,金坛撤市设区,打破原有体制性障碍,更好地融入常州中心城市发展,以更加开阔的眼界、更加创新的思维,重新考量发展思路、战略布局,对经济社会发展作出全局性、战略性部署。抢抓常州西进战略和苏南国家自主创新示范区建设等重大机遇,谋划并打造“江苏城乡融合发展试验区”。

我区实施“补课式”、“追赶

式”发展,主攻重大项目引进,实施创新驱动战略,突出科技、人才、资本等要素保障,不断增强创新活力、发展动力。

在主动接轨常州主城区、加快城市改造步伐的同时,我区围绕“三新一特”产业发展方向,招引一大批大项目、好项目,连续四年主要经济指标增幅位居常州各辖市区、苏南各县市区前列,增速始终领跑、总量不断进位。

创新是破解经济发展瓶颈、提高区域核心竞争力的最大推动力。常州市委书记汪泉来坛调研时指出,金坛是常州的腹地,是苏南的腹地,常州未来发展潜力在金坛、空间在金坛、希望也在金坛,要通过创新驱动,以规划为引领,着力打造高质量发展增长极。

创新正成为金坛思想之魂、发展之基。在区委十三届四次全会上,区委书记狄志强提出,2018年重点要在完善创新政策上攻坚克难,为2019年及今后实施创新驱动发展战略打好基础。

我区拓展发展视野,赴周边先进地区学习考察空间规划、产业布局、城市建设等,并把对标找差作为新一轮发展的强大动力,着力在规划建设、改革创新、产业升级、民生幸福等方面争先进位,向着工业明星城市、旅游明星城市和管理明星城市迈进。

我区紧紧围绕“聚力创新”发



金坛精神与张家港精神不谋而合,图为张家港市委原书记秦振华(左二)在坛参观 刘沁怡/摄



创新的学习实践交流平台“金沙大学堂” 刘沁怡/摄

展方向,坚持企业是主体、产业是方向、人才是支撑这一工作思路,夯实科技创新基础。通过基础设施建设和各项政策完善,更多更好地吸引和集聚海内外优质资源,促进常州市区产业、人才、资金、基础设施等向金坛转移、延伸和覆盖,加快金坛城市化、现代化步伐。

坚持绿色、高质发展,立足历史文化、自然禀赋和城市精神,城市地位、形象和综合竞争能力得到整体提升,让人民更多分享创新发展成果。

记者短评:

创新,推动了金坛大众创业、万众创新,推动了经济跨越发展,推动了城市加快建设,推动了文化事业繁荣,推动百姓获得感、满足感和幸福感的提升。



开发区(华科园)“三新一特”产业迅速崛起 王玉华/摄